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Invenţia se referă la un motor solar destinat conversiei energiei solare în energie1

mecanică.

Se cunoaşte un motor solar, conform documentului RO 122871 B1, care este alcătuit3

dintr-un ax pe care este montat în poziţie excentrică un butuc prevăzut cu un rulment care

constituie un rotor, precum şi din patru actuatoare electromecanice, montate radial în jurul5

rotorului, pe un suport termoizolant, prin intermediul unei tije filetate, fiecare dintre cele patru

actuatoare fiind constituit din câte un cilindru umplut cu parafină, în fiecare cilindru fiind mon-7

tată o tijă de acţionare separată de stratul de parafină printr-o membrană elastică, şi ghidată

către rotor prin intermediul unui alt suport termoizolant, prevăzut cu nişte orificii radiale de9

ghidare, actuatoarele acţionând asupra rotorului în urma expunerii succesive la radiaţia

solară, prin intermediul unui disc obturator, prevăzut cu o fantă cu deschidere unghiulară pre-11

stabilită.

Se cunoaşte un actuator electromecanic cu lichid, conform documentului13

RO 125331 A0, care este alcătuit dintr-o cameră elastică umplută cu parafină, poziţionată

în focarul unui concentrator de tip cilindro-parabolic sau a unui concentrator parabolic, care,15

în urma deformării datorate căldurii, acţionează asupra unei structuri care face corp comun

cu un dispozitiv unisens, căruia îi imprimă o mişcare de rotaţie transmisă la un ax de antre-17

nare prin intermediul unei coroane dinţate şi al unui pinion.

Dezavantajele soluţiilor prezentate anterior constau în:19

- viteză de rotaţie relativ redusă;

- complexitate excesivă;21

- siguranţă în funcţionare relativ redusă.

Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia constă în transformarea energiei solare23

în energie mecanică.

Motorul solar, conform invenţiei, rezolvă problema tehnică menţionată şi înlătură dez-25

avantajele menţionate prin aceea că fiecare actuator este constituit dintr-un tub Bourdon din

tablă de alamă cu secţiune plată, umplut cu mediu solid, constituit din parafină, şi care comu-27

nică printr-o conductă de legătură cu un rezervor sferic umplut cu parafină, şi care este

poziţionat prin intermediul unui picior de sprijin termoizolant, în focarul unui concentrator de29

tip parabolic.

Motorul solar, conform invenţiei, prezintă următoarele avantaje:31

- viteză de rotaţie majorată;

- simplitate constructivă;33

- siguranţă mare în exploatare.

Se dă, în continuare, un exemplu de realizare a invenţiei, în legătură şi cu fig. 1...3,35

ce reprezintă:

- fig. 1, o secţiune longitudinală prin motorul solar;37

- fig. 2, o vedere de sus a motorului solar;

- fig. 3, succesiunea secvenţială corespunzătoare unei rotaţii complete.39

Motorul solar, conform invenţiei, este alcătuit dintr-o parte fixă numită stator, şi o

parte mobilă numită rotor. Statorul este constituit din nişte actuatoare cu parafină 1A, 1B, 1C41

şi 1D, dispuse după un traseu circular, şi decalate între ele cu câte B/2 radiani. Fiecare

actuator 1A, 1B, 1C şi 1D (fig. 2) este constituit din câte un tub Bourbon 1, cu secţiune plată,43

realizat din alamă şi umplut cu un mediu solid 2, reprezentat prin parafină, aflată în stare

solidă, la temperatura mediului ambiant. Tubul Bourdon 1 este racordat prin intermediul unei45

conducte de legătură 3 la un rezervor sferic 4 din alamă, umplut, de asemenea, cu parafină.
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Rezervorul 4 este plasat, prin intermediul unui suport de sprijin 5, în focarul unui concentrator 1

de tip parabolic, fixat prin intermediul aceluiaşi suport de sprijin pe o placă suport 7. Cele

patru actuatoare cu parafină 1A, 1B, 1C şi 1D sunt expuse succesiv radiaţiei solare, prin 3

intermediul unui disc obturator cu fantă 8, montat solidar cu rotorul motorului solar analizat.
Când accesul radiaţiei solare către unul dintre cele patru actuatoare este deschis prin 5

poziţia convenabilă a fantei f a discului obturator 8, parafina se topeşte, fapt care conduce
la deformarea, către rotor, a tubului Bourdon care împinge rotorul cu excentric, determinând 7

deplasarea rotorului cu un pas. Discul obturator deschide prin poziţia corespunzătoare a

fantei f accesul către următorul actuator, care este activat termic în aceeaşi manieră prezen- 9

tată în cazul precedent.
Succesiunea secvenţelor corespunzătoare unei rotaţii complete a rotorului cu excen- 11

tric este descrisă în fig. 3.

Rotorul motorului este constituit, în principal, dintr-un ax 9, asociat cu un dispozitiv 13

unisens 10, şi pe care ax este fixat, într-o poziţie excentrică, un butuc 11, prevăzut pe

conturul circular exterior cu un rulment radial cu bile 12, prin care mişcarea liniară primită de 15

la actuatorul cu parafină este convertită într-o mişcare de rotaţie la arbore.



RO 128311 B1

4

Revendicare1

Motor solar alcătuit din patru actuatoare cu parafină (1A, 1B, 1C şi 1D), dispuse3

circular şi expuse succesiv radiaţiei solare în timpul rotaţiei prin intermediul unui disc obtu-

rator (8), care este prevăzut cu o fantă (f), şi care face corp comun cu un ax (9) pe care este5

montat într-o poziţie excentrică un butuc (11) prevăzut la exterior cu inel radial cu bile (12),

prin intermediul căruia mişcarea liniară primită de la actuatoare (1A, 1B, 1C şi 1D) este con-7

vertită în mişcare de rotaţie, caracterizat prin aceea că fiecare actuator (1A, 1B, 1C şi 1D)

este constituit dintr-un tub Bourdon (1) din tablă de alamă cu secţiune plată, umplut cu mediu9

solid (2), constituit din parafină, şi care comunică printr-o conductă de legătură (3) cu un

rezervor sferic (4) umplut cu parafină, şi care este poziţionat, prin intermediul unui picior de11

sprijin termoizolant (5), în focarul unui concentrator de tip parabolic (6).



RO 128311 B1

5

(51) Int.Cl.                   

H02S 10/00 (2014.01)



RO 128311 B1

Editare şi tehnoredactare computerizată - OSIM
Tipărit la: Oficiul de Stat pentru Invenţii şi Mărci 
sub comanda nr. 367/2018

6

(51) Int.Cl.                   

H02S 10/00 (2014.01)


	Bibliographic Data / Abstract
	Description
	Claims
	Drawings



